

铁肩担使命 初心守平安

——我县开展“安全生产月”活动侧记

□本报记者 郑海涛
通讯员 张真 报道

今年6月是全国第十八个“安全生产月”，我县紧紧围绕“防风险、除隐患、遏事故”这一主题，通过开展有声势、有实效的活动，增强全民安全生产意识，推动基层和企业落实安全生产责任，突出重点行业领域问题整改，为新中国成立70周年营造良好环境。

开展广泛动员，营造浓厚安全生产氛围

记者了解到，5月27日，县委印发了《惠民县2019年“安全生产月”活动实施方案》，把活动的开展情况列入对镇办、两区及部门的年度安全生产责任制考核。各级各部门及企业迅速行动，相继召开动员大会

进行部署，全力开展好安全生产月各项活动。

“安全生产月”期间，人员密集场所、企业悬挂安全标语1000余条；广场电子屏播放安全标语和安全警示片，宣传教育普及人群达到3万人次；利用广播电视向全县人民播放《致全县企业负责人的一封信》，通过一系列活动，全县上下形成了浓厚的安全生产宣传氛围。

活动内容丰富，安全生产理念深入人心

安全生产月期间，我县开展了内容丰富的主题活动，切实让安全生产理念深入人心。

我县积极开展安全生产主题宣讲活动，县委办办公室挑选6名业务骨干组成安全生产宣讲团，深入重点企业进行宣讲，宣

传习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，开展安全生产教育；企业上好“安全生产公开课”活动，目前，开展宣讲活动4次，83家企业负责人面向全体职工讲授安全课。

6月16日，县应急管理局、交通运输局、水利局、卫生和计划生育局等16个安委会成员单位集中在孙武广场开展“安全生产月”咨询日活动。这是我县开展安全生产月咨询日活动的缩影。此次宣传普及建筑安全、交通安全、消防安全、防溺水、特种设备等安全常识，设置展板64块，发放宣传资料1万余份，接受咨询500人次。同时，14个镇办结合安全生产“七进”活动，纷纷走进企业、社区、校园，开展宣传活动，普及安全知识，发

放宣传资料近10万余份。

我县还积极参加全国“安全生产月”官网举办的危化品及全民安全应急知识竞赛。自6月1日竞赛活动开展以来，镇办、两区及安委会成员单位广泛动员，全民答题热情高涨；开展“扫除隐患抖出安全”活动，目前应急管理局、公路局、交通运输局、水利局、公安局、黄河河务局拍摄了8个抖音视频，取得了较高的关注度；开展安全生产和应急管理知识讲座，提升了安全管理水平；开展“一法一条例”执法检查，县人大常委会对我县安全生产“一法一条例”的贯彻落实情况进行执法检查。部分人大代表及专家先后深入执法一线对月亮湾三期工程、信管楼超市、县实验中学、滨州交通集团有限公

司等5家单位和企业，从政府及相关部门的监管责任和企业主体责任落实方面进行执法检查。

组织安全演练，提高应急处置能力

6月27日，在辛店镇锦能生物发电有限公司，一场应急救援演练正在进行。此次演练涉及高空救援、危化品泄露、消防救援3个项目。通过演练，进一步加强了安全生产工作，提升了消防安全的应急处置能力，提高了干部职工的自救逃生能力。

与此同时，县城乡建设局开展了全县建筑施工安全应急演练活动，县水利局在李庄水库开展了全市防汛抢险应急演练活动。自活动开展以来，各镇办、两区和安委会成员单位共开展应急演练共计316次。

滨州各县区安全应急知识网上竞赛排名出炉 我县成绩稳居榜首

知识竞赛
积分排行榜

地区排名	地区名称	总分
1	滨州市	880914
2	惠民县	706450
3	滨城区	367771
4	博兴县	338040
5	邹平市	171707
6	沾化区	129038
7	阳信县	116549
8	无棣县	80833
9	北海经济开发区	41350
10	高新区	31112

□本报记者 郑海涛
通讯员 张真 报道

6月27日，记者在县应急管理局了解到，在全国危化品及全民安全应急知识网上竞赛活动中，我县以890914总分稳居全市第一。

据悉，竞赛活动于6月30日结束，参与者可关注“滨州应急管理”微信公众号，点击右上角“知识竞赛”参与答题；或登录全国安全生产月活动官网、全国安全生产月活动官方微信公众号、“链工宝”APP，点开“知识竞赛”参与答题。竞赛分别设有危化品安全应急知识竞赛和全民安全应急知识竞赛两个答题入口，每个人口每人每天答题1次，每次答5题，参赛者有机会获得奖励。

惠民县安全生产违法行为举报电话

公安局	5356110	卫生健康局	5333120
应急管理局	5212350	环境保护局	18863087807
住房和城乡建设局	5301505	市场监管管理局	5051520
交通运输局	5332365	自然资源和规划局	5323622
教育和体育局	5351184	发展和改革委员会	5336980
民政局	5321143	农业农村局	5310787
水利局	5332185	消防大队	96119
林业服务中心	5321021	供电公司	3056081
文化和旅游局	5300968		

安全生产宣传进公共场所

□本报记者 海涛
通讯员 张真 报道

近日，县应急管理局开展安全生产宣传“进公共场所”活动。工作人员分别到广场、商场、商业街等人员密集场所开展宣传教育，通过发放宣传单、讲述安全知识等方法，进一步提高居民的安全生产意识。

此次活动，为提升社会公众安全防范意识、应急避险和自救互救能力，营造了良好的舆论宣传氛围。



姜帅帅的班级管理“秘诀”

□本报记者 董梦璐
通讯员 李健 报道

姜帅帅，2010年毕业于山东师范大学外国语学院英语专业，曾获滨州市初中英语教师口语大赛一等奖，滨州市英语德育优质课二等奖等荣誉。在县晨光实验学校担任初中班主任的六年中，她成为了班级管理的高手，也总结了管理班级的16字箴言——有章可依，有章必依，执章必严，违章必究。

说到“有章可依”，姜帅帅十分自豪，这里说的“章”是一份学生的管理制度，是她根据自

己学生的实际情况，和学生们一起商讨拟定的学习规章。“因为这些制度是经过老师和同学们一起商讨决定的，所以执行起来同学们都很认可。”姜帅帅笑着说。

有章可依以后就要做到有章必依。姜帅帅表示，刚开始执行这些制度时确实是有困难的，但是任何习惯的养成都需要时间，一旦步入正轨，工作就好做了。姜帅帅选拔了一群能够严格执行的班委，在班级里设了班长、纪律部、卫生部、生活部、文体部和统计部，负责记录学生每天各方面的表现。至于惩罚，姜帅帅

认为：“关于惩罚最重要一点就是不必太严苛，让他跟别的同学不一样就行，青春期的孩子最在乎别人的看法。”

学生自主管理制度执行不久姜帅帅就碰到了难题。班上的李某和王某两人不光学习生活中形影不离，违反纪律时也是不离不弃。姜帅帅在与两人的家长进行沟通后发现，两人有一个共同点——左近期多了一个弟弟和妹妹，受到了家庭的忽视。了解到真实情况，姜帅帅决定给两人来个“一拖两制”，即只要两人能做到一整天不犯错，就私下在

学生常规得分中每人加5分（5分大约相当于全班同学每日的平均得分）并发给他们家长，惊喜的两人果然没有辜负姜帅帅的希望，姜帅帅也信守承诺给两人加分。一周下来，两人的得分竟然在班里排到了中游。姜帅帅将分数和排名截图发给他们的家长，很快，家长给予了积极的评价并保证今后多照顾两个孩子。在姜帅帅的帮助下，两个学生也了解了父母的辛苦，表示将继续保持良好的表现。一学期又一学期过去了，两人现在每周得分都能名列前茅，学习成绩也有了明显的提

高。这两个“纪律困难户”的成功转化，学生自我管理制度功不可没。

著名教育家李政涛曾经说过：孩子进入青春期后母亲要做的第一件事就是把嘴闭上。恰好我也不是爱对学生喋喋不休的人，所以我们班的学生并不怎么讨厌我。而且我总是把自己的一些亲身经历说给他们听，久而久之这些学生都非常愿意跟我说说心里话。”姜帅帅告诉记者，“学生都是真诚的，只要我们减少居高临下的态度，他们跟我们的距离会更近。”

我与党旗合个影

□通讯员 云花 为 报道

6月25日，为庆祝中华人民共和国建国70周年，在建党98周年来临之际，孙武街道学区开展“我与党旗合个影”主题团日活动，以此表达这对祖国和党的深切祝福。

本次与党旗合影活动是县教育和体育局孙武街道学区庆祝建国70周年系列爱国主义活动之一，旨在强化爱国主义教育，营造浓厚爱国主义氛围，引导广大师生热爱党、热爱祖国，以实际行动践行社会主义核心价值观，共同为祖国的发展贡献一份力量。



李庄中心幼儿园跳蚤市场开市

□本报记者 海涛
通讯员 李达 报道

近日，李庄镇中心幼儿园为大班幼儿开办跳蚤市场。市场上，孩子们兴致勃勃地推销着自己的商品，也时不时到其他摊位挑选自己喜欢的物品。

活动的举办，引导幼儿树立了勤俭节约、平等相处的意识，也提高了他们观察、思考、沟通、理财等能力。

魏集镇多措并举构筑食品安全“屏障” 守护舌尖上的安全

□本报记者 郑海涛
通讯员 周玉江 报道

近日，魏集镇开展校园食品安全检查，筑牢校园食品安全“防火墙”。

魏集镇高度重视食品安全工作，建立健全了食品安全事件应急处置机制，制定了学校食品安全风险清单。学校承担起校园食品安全的主体责任，按照要

防溺水教育走进淄角校园

□本报记者 海涛
通讯员 崔霞 报道

近日，淄角镇在镇中心小学举行“珍爱生命，拒绝溺水”签名仪式，做到人人讲安全，时时讲安全，事事讲安全，让安全教育警钟长鸣。

活动向同学们讲解了防溺水的目的、意义，并结合案例，讲述了预防溺水的重要性，以及溺水给自己、给家庭带来的伤害。同时向同学们介绍了防溺水的基本常识，向全体同学发出了“防溺水安全，坚决做到六不”倡议。

据悉，学校将持续通过黑板报、宣传栏、致家长的一封信及暑期家访等形式加强家校联动，开展针对性的防溺水安全教育，筑牢安全教育防范墙。